

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Jueves 26 de Agosto de 1927

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2.761

Zona franca y Puerto franco

Vulgaricemos estas materias, para llevar al convencimiento de nuestros lectores las ventajas de la zona franca sobre el puerto franco. Con la zona franca se instalarían en ella multitud de industrias, que darían trabajo a la población obrera de Cádiz, gran vida marítima y terrestre a esta capital y otras otras ventajas que sería prolijo enumerar.

Con el puerto franco sucedería que la vida en Cádiz sería más barata, pero en el límite terrestre de la franquicia, se establecería una frontera aduanera, barrera infranqueable a nuestros productos, que abonaría derechos de introducción para el resto de la península.

Acostumbrados como estamos a los precios actuales de las cosas, una disminución en ellos—que nunca sería la que

debiera ser—no alcanzaría las grandes ventajas que representa para la masa de la población el desarrollo de la industria y comercio, que surgiría de la concesión de la zona franca.

El digno alcalde de Cádiz, en sus primeras declaraciones a raíz de su nombramiento, abordó este asunto de la franquicia con gran aplauso de la opinión, y como dada su actividad es de esperar que en breve plazo acometa esta cuestión—si no ha empezado ya su gestión—nosotros nos creemos en el deber de exponer nuestra modesta opinión, siempre dispuestos a rectificarla si se nos convence de que sostenemos un criterio erróneo, pues carecemos de amor propio y solo nos guía la prosperidad de Cádiz, nuestra patria chica.

CHAU.

16-III-927.

Informaciones del Municipio

La cobranza de arbitrios

De la delegación específica correspondiente, hemos recibido un muy completo cuadro comparativo de cobros, cuya publicación íntegra fatigaría a los lectores.

Pero no su comentario, siempre de más fácil degustación, como tal vez diría nuestro agradable y cada vez más querido don Carlos.

Encontrábase el diez y ocho de Julio pasado, el carpeta de cobro, correspondiente a la Delegación de Rentas y exacciones, con una respetable cuenta de papel importante pesetas ciento cuarenta y nueve mil trescientas ochenta y siete, en concepto de atrasos.

Arroja hoy, esa misma carpeta, por igual concepto: cincuenta y nueve mil quinientas una pesetas. Acusa, pues, la labor municipal del Sr. Derqui, una recuperación de fondos atrasados, por valor de ochenta y nueve mil ochocientos ochenta y pesetas.

En esta cobranza, ofrece especial ciframiento el alcantarillado, del que, por un atraso por cerca de setenta y un mil pesetas, se llevan cobradas treinta y dos mil seiscientos cincuenta y seis, y la llamada Participación en Empresas, cobrada totalmente en su importe de siete mil cuatrocientas trece, y la Participación de Contribuciones, que alcanza veinte y nueve mil doscientas treinta.

De la misma manera, la recaudación de arbitrios sobre artículos destinados al consumo, desde el diez y siete de Julio hasta el mismo día de Agosto, correspondiente a los años 1926 y 1927, arroja en favor de la gestión del Sr. Derqui, un superávit de cerca de tres mil pesetas, que no es por cierto, despreciable, dada las circunstancias de consumo de carne moruna y de obras en el Mercado.

La gestión del Sr. Derqui, por tanto, merece ser felicitada.

Libramientos

En la Depositaria municipal se hallan puestos al cobro, de once y treinta, a una y treinta de la tarde, los siguientes:

Academia del Tiro Nacional, señor tesoro del C. Oficial del Secretariado Local, Ateneo Científico Literario, Escuela de la Asociación de Caridad, Orfeón Gaditano.

Presidente del Pósito Marítimo, Conservatorio Otero, Academia de Santa Cecilia, habilitado de la Escuela de Comercio, habilitado de la Facultad de Medicina.

Academia de Medicina, doña Teresa González Guerrero, doña Teresa Dorado García, señor director del Instituto de segunda enseñanza, Hermanos Salesianos.

Don Ramón Rivas, doña Ma-

ría Cervera, don José Hohr, don Baldomero Domínguez, don Ignacio Merello, don José Romero, don Juan M. Pineda, don Benito Arroyo.

Don Manuel Fuentes, doña Encarnación Palomino, doña Ana María Beltrami, don Luis Martínez del Cerro, doña Leoncía Sánchez de Madrid, don Guillermo Supervielle.

Don Federico Joly, excelentísima señora viuda de Peman, Cruz Roja de Caballeros, Hermandad de la Santa Caridad, Caballeros Hospitalarios, Asociación de la Caridad, Siervas de María, Hermanitas de los Pobres.

Don Pascual Morales, señor Director del Laboratorio, don Manuel García Marín, don Fernando Flores, don Pedro González, don Enrique Klusman, don Servando Amaya.

Don José M.^a Salazar, don Juan L. Lallemand, señora viuda de Virillar, don Ramón Díaz, don Manuel de la Cuesta, don Manuel Grosso, don Ricardo Fernández de la Puente, don José Pellicer.

Don Manuel Fernández, doña Elena Gómez viuda de Martínez del Cerro, don Guillermo Iguaravides, don Arturo Gallego, señor Conserje del Gobierno militar.

Don José Fernández, doña Casimira Terán, don Juan Mata Blancaf, don Rafael Fernández, señor Habilitado de la Guardia civil, Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia, don Luis Beltrami, don Angel Gilardón, señor vicepresidente de la Junta del Asilo Gaditano.

Los pliegos de firmas en las tarjetas de adhesión.

El secretario del Ayuntamiento entregó al señor alcalde y mostró a los periodistas, el resumen hecho de las firmas estampadas y de las tarjetas depositadas en el Municipio el pasado martes.

Los pliegos son doscientos diecinueve, que comprenden catorce mil ochocientos cuarenta y tres firmas, y las tarjetas alcanzan, entre colectivas e individuales, a tres mil seiscientos sesentiseis, que con las firmas, forman un total de dieciocho mil quinientas nueve personas.

Las tarjetas de señoras, son novecientos dieciseis; las de caballeros, mil ochocientos, y las de familiares, mil dos. De ellas pertenecen a representaciones, cargos y personalidades conocidas, ochocientos cincuenta.

Como después de hecho el recuento, se han recibido más pliegos, estas cifras resultan algo incompletas.

Una entrevista con los panaderos.—Acuerdo adoptado.

Para escuchar las manifestaciones de descontento que tenían

anunciadas los fabricantes de pan, y de muchas de las cuales ya nosotros nos hemos hecho eco, el marqués de Villapesadilla, acompañado del primer teniente de alcalde don Alvaro Picardo y del director del Laboratorio municipal Sr. Bascuñana, reunió en la Sala de conferencias al señor Arroyo, presidente de los expresados fabricantes de pan, y a varios otros caracterizados dueños de hornos de Cádiz.

Expresados los dichos descargos, en el que se llegó a la demostración plena de que en Cádiz se emplea la mejor harina que se consume en España, sin que se explicaran, por consiguiente, las deficiencias que se observan en el pan, pues los tahoneros habían hecho repetidas pruebas de resultado esteril, el señor Bascuñana dió algunos consejos de carácter técnico, y se acordó que durante quince días los panaderos repitieran las pruebas, sobre determinados factores de fabricación, las cuales serían analizadas gratuitamente en el Laboratorio, que dictaminará hasta lograr corregir las deficiencias de acidez, atendiendo al empleo de harina que no provenga de trigo mojado, de agua que no sea de pozo y de levaduras especiales.

La resolución de la Alcaldía, la estimamos absolutamente justa. A nosotros, como al Ayuntamiento ya hoy, le consta que aquí no se emplean más que harinas de primerísima calidad, sin trampas ni cartón, y si los técnicos sanitarios pueden ilustrar a los productores de pan, es justo que lo hagan en beneficio público, de la forma liberal que se han ofrecido hacerlo, y es equitativo que el Alcalde ofrezca un plazo prudencial para los ensayos.

Resulta evidente, que la calidad del pan, ha mejorado de manera notable. La buena voluntad está demostrada por parte de los industriales, y a ella ha sabido responder el Alcalde sin que la correspondencia acusase debilidad.

Una visita a las Hermanitas de los Pobres

Esta mañana, giró visita el marqués de Villapesadilla, al Asilo de las Hermanitas de los Pobres, en el cual recorrió todas las dependencias, galerías habitaciones, etc.

Escuchó vitores, e incluso discursos improvisados por alguno de los viejos albergados.

Al llegar al Ayuntamiento, ordenó que fueran enviadas a dicho establecimiento quinientas pesetas: cuatrocientas del Ayuntamiento y cien de sus gastos de representación, de las cuales última, cincuenta mandó se le entregaran a una asilada centenaria que allí se encuentra.

Respecto a esta visita, el alcalde nos dijo:

Aquello está limpiísimo. Es admirable el celo de aquellas buenas hermanas, pero es una lástima que carezcan de recursos. Hoy tienen allí setenta hombres y ochenta y dos mujeres, todo lo más que pueden recibir son diez y ocho mujeres más, y sin embargo, las solicitudes de mujeres llegan casi a doscientas.

Viven muy difícilmente, a salto de mata, porque sólo tienen lo que el vecindario quiere dárles.

Yo me propongo atender en el presupuesto a esta necesidad, en la parte que sea posible, pero es lamentable que no dispongan de dinero para construir un pabellón, porque terreno tienen, y entonces cabrían cincuenta hombres y cincuenta mujeres más.

El Club de Regatas
Visitaron, en representación del Club de Regatas, al señor Alcalde, los señores conde de Villarar, Gil de Sola, marqués de la Vega de Sagra y don Manuel Oliva, para agradecerle los premios otorgados por la Municipalidad y su intervención en el acuerdo.

El obrero muerto en el muelle

El señor Carranza nos dijo aclaráramos que de las trescientas pesetas enviadas a la familia del desgraciado obrero Emilio Alcántara, muerto en la desgracia de un buque de carbón, doscientas las enviaba el Municipio, y cien él de sus gastos de representación.

Otras personas, nos encargan hagamos constar haber lamentado no asistir al entierro, por ignorar la hora en que se celebraba.

Entre estas personas figuran patronos, periodistas y empleados de la Patronal.

Recogida de pesas

El señor Inspector de Abastos del distrito de San Antonio, don Antonio Pastoril, ha recogido hoy las siguientes pesas:

Dolores Delgado, Isabel la Católica 9, una pesa de un kilo, con falta de 45 gramos.

Manuel Aragón, Beato Diego de Cádiz, carbonería, una pesa de un kilo, con falta de 40 gramos.

Ana Lobo, Segismundo Moret 2, una pesa de 200 gramos, con falta de 15 gramos.

También ha cursado denuncias contra varios carrillos de conveniencia, que hacían rebucos de basuras en la vía pública.

Aviso

Hallado en el cine de la plaza de Méndez Núñez un abrigo de niño y en la plaza de la Constitución un volante conteniendo sellos de la Caja Postal de Ahorros, las personas que se crean con derecho a los mismos, podrán recogerlos en la Sección de Alcaldía de este Ayuntamiento, donde se encuentran depositados y se les hará entrega previa justificación de su pertenencia.

Movimiento de caja

La recaudación de arbitrios en el día de ayer, fué de pesetas 7.832'44.

Inspección municipal del abastecimiento de aguas de Cádiz.

Indicación del contador general, el día anterior, 453,253 metros cúbicos.

Indicación del contador general, el día de la fecha, 453,892 metros cúbicos.

Diferencia de consumo observada, 1.639 metros cúbicos.

Gráfico de presiones: Entre 0,9 y 1,5 atmósferas.

Cádiz 25 Agosto 1927.—El ingeniero.

Aviso

Don Manuel Gamero Núñez y don Antonio Losada Ortiz, cuyos domicilios y demás circunstancias se ignoran, deberán comparecer en la Secretaría municipal (negociado de Gobernación) de doce a dos de la tarde, para una diligencia del mayor interés.

Los asuntos de la Permanente

A continuación insertamos algunos de los principales asuntos que figuran para la Permanente de esta tarde.

Licencia

El concejal señor Parodi solicita dos meses de licencia para asuntos propios.

Adquisición de obras

La Alcaldía presenta expuesto dando cuenta de que el Prior de Santo Domingo dirige escrito en súplica de que se adquieran ejemplares de la obra «Nuestra Señora del Rosario, Patrona de Cádiz y de la Carrera de Judías y su convento de padres predicadores».

Se propone la adquisición de 25 ejemplares para concederlos como premio a los alumnos de las escuelas.

Socorros

La delegación de Hacienda propone se den dos pagas de luto del capítulo de «Pensiones y socorros» a favor de doña

El "cuadro" Felipe Sassone hace su presentación en el Gran Teatro

Unos cuantos buenos aficionados, de los que mejores noches dieron a las familias en liceos particulares, e incluso a la Beneficencia en funciones de caridad y filantropía, han resuelto pisar las lindes del profesionalismo—tal vez una simple incursión—y anoche recibieron el espaldarazo del aplauso público en el Teatro Falla, luego de haber velado las armas, con la interpretación de Jimmy Sanson, lo mejorcito del género detectivesco, incluyendo las adaptaciones teatrales de Sherlocks Holme y Raf. es.

Aparte el mobiliario del señor Campe, prestador de verismo a la escena, y aparte el selecto vestuario de nuestra modista más estilizada, queda por aplaudir la seria labor del cuadro acusador: de muy posibles realidades en el futuro, aunque, como es lógico, acompañada, si ha de dar fruto, de esas correcciones que sólo de la costumbre y el entrenamiento pueden venir.

Jimmy Sanson, a nuestro juicio, es comedia de no fácil interpretación; pertenece a ese género de elegancia norteamericana, cuyas dificultades estriban, en el reflejamiento de una naturalidad que por ser muy distinta a la latina, exige gran esfuerzo y contorsión de nuestro temperamento. Reflejar la pasión que logra redimir al antiguo forzador de cajas de caudales, sin

que el personaje salga de la elegante frialdad en el gesto y en los ademanes, que permite la señale como característica de Jimmy, el exministro banquero, es el gran obstáculo de la Comedia, en la que la vibración dramática, la declamación, solo al final del tercer cuadro puede aceptarse... Y sin embargo Sanson, está apasionado casi desde su primera escena; pero con un apasionamiento íntimo, recóndito, sajón.

Y lo mismo el detective; tiene otra pasión: la de su propia dignidad, ofendida crecientemente por el incoercible Sanson; pero también fría, también sajónamente elegante y circunspecta. Una pasión sin prisas ni gestos... Un poquitín más de esfuerzo en este sentido, de los señores Dolarea y Quintero, producirá el conjunto una interpretación perfecta del folletón de Henry.

De «ellas» cuanto de bueno se dijera resultaría pálido. Bien colocadas siempre, eligiendo la ubicación exacta en las distintas escenas, ofreciendo las gestiones adecuadas a cada uno de los momentos, y «diciendo» como sólo cabría esperar de una gran gimnasia en estas lides, lograron, como sus compañeros, un sincerísimo éxito que precursó las posibilidades a que primero nos referimos, y que con toda sinceridad deseamos.

MISTER PUBLICO.

Dolores Quintana, viuda del guarda Manuel Hernández Saucó.

También se proponen dos mensualidades a doña Carmen Cobian García, viuda del clarinero don José García Rodríguez.

La Fiesta del Libro

La Alcaldía presenta expuesto dando cuenta de que el patronato de Buenas Lecturas envía 49 obras para la Fiesta del Libro, de la Biblioteca «Patria», y la Alcaldía propone su adquisición a dicho fin.

Suspensión de un jardinero

La Alcaldía da cuenta de haber suspendido de empleo y sueldo al jardinero Manuel González, por faltas en el servicio.

Reclamación

El negociado de Cédulas propone pase a la Diputación provincial la reclamación formulada por don Joaquín de Abarzuza.

También propone el mismo trámite para otra reclamación de don José Carlos Revuelta.

Relación de jornales

Asciende esta semana a pesetas 19.029,53.

Distribución de fondos

Asciende ésta a 294.468,02 pesetas.

Congreso cerealista

La Alcaldía propone se adhiera a este Municipio el Congreso Cerealista que se celebrará el 25 de Septiembre, proponiéndose en su día la delegación oportuna.

El mueble de Castelar

La Alcaldía propone que el mueble de Castelar, que obra en la sala despacho del Alcalde, pase en depósito al Museo Iconográfico, para que allí pueda ser admirado de los visitantes.

Certificación de obras

El arquitecto municipal presenta certificación de las obras realizadas en la casa Isabel la Católica, 11.

De bomberos

El delegado del ramo presenta extenso expuesto proponiendo modificaciones, para el mejor servicio y al mismo tiempo para poder efectuar economías en el presupuesto.

Se reduce a diez el número de bomberos fijos y se propone la creación de diez plazas de bomberos auxiliares.

El personal excedente de la plantilla de bomberos, pasará a prestar servicio en la guardia municipal.

Una fábrica

Se da cuenta del expediente incoado en virtud de la solicitud de don Ricardo Martínez, que pide instalar, en nombre de la Sociedad Anónima «Aga», una fábrica de oxígeno y otra de acetileno disuelto en acetona, en Extramuros.

Petición desestimada

El negociado 1.º, propone sea desestimada la petición de don Manuel García Montañez, guarda que fué de jardines, por habersele concedido ya socorro anteriormente.

Servicio de autos

Don Francisco Cantos, presenta instancia pidiendo establecer un servicio de autos entre la plaza de Isabel II y Bañerío de la Palma.

La colonia en la playa

Doña María Pemartín, viuda de Pemán, presidenta de la Junta de d. mas auxiliares de la Liga antituberculosa, da gracias por el donativo hecho a favor de la colonia organizada en la playa.

De la Diputación

El vicepresidente de la Diputación provincial don Diego Belando, agradece el acuerdo de adherirse a la petición de la Gran Cruz para el Conde de Villamar.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

Plaza de Toros del Puerto de Santa María

DOMINGO 28 AGOSTO 1927

Gran Corrida de Toros de la Sra. Viuda de Concha y Sierra

GALLO - BELMONTE

- - Gitanillo de Triana - -

QUE TOMARÁ LA ALTERNATIVA

Sombra, 14 pesetas-Sol, 6 pesetas

A las 5 en punto. - Habrá trenes y vapores especiales.

PARECERES

Un Monumento y un Recuerdo

II

Mucho antes que todo Cádiz conociera el valor artístico del escultor Juan Cristóbal, por sus propias obras, en la hermosa Exposición de Bellas Artes que tan acertadamente dióse realce a la cultura gaditana en el pasado año, y poco después de celebrada la Exposición Nacional, donde sus dotes se pusieron con verdadera claridad deslumbrante en primera categoría, empobreciendo obras de, al decir de algunos, grandes maestros, publicó en estas mismas columnas fotografías de dos obras originales suyas: Una de ellas, «Busto del escritor Pérez de Ayala», abriantó los salones del Parque en la última Exposición con «Cabeza en mármol», lo más sublime que en escultura se viera en ella; otra, «La Sibila», estatua en pódico que, después de figurar en la Exposición Nacional, pasó a abriantar la suntuosidad imponderable del moderno Círculo de Bellas Artes de Madrid.

Corría entonces Junio del pasado año 1926, y no hacía muchos días que personalmente había entregado al entonces Alcalde de Cádiz don Agustín Blázquez, para que éste la hiciera seguir al Comité Ejecutivo, carta-ofrecimiento de este escultor, que se brindaba a efectuar la obra sin miras pecuniarias algunas, y guiado tan sólo por el afán de al llevar a cabo un monumento digno del esclarecido don Cayetano del Toro, brindar una joya artística a su muy querida tierra de Andalucía.

Hubo reuniones del Comité, hubo palabras y noticias y comentarios... Se hablaba de dinero... de escultor... de proyectos...

El 12 de Agosto del mismo año, acompañado del laureado pintor don Felipe Abarzuza, entregáramos al señor Alonso, Secretario del Alcalde —por hallarse éste en la Permanente— un pliego que hoy copio íntegro:

«Sr. D. Agustín Blázquez Paúl, Alcalde de Cádiz y Presidente del Comité Ejecutivo del Monumento a don Cayetano del Toro.

Excmo. Sr.: No hace mucho tiempo, y en un rasgo altruista—que la ciudad gaditana debe grabar en su corazón con letras doradas.—Juan Cristóbal, el escultor moderno de gran sensibilidad artística, hoy una de las primeras figuras en el arte escultórico, se dirigió a usted, ofreciéndose «gratuitamente» a llevar a efecto el monumento a don Cayetano del Toro, obra que por honor y gratitud debe erigir Cádiz sin espera alguna, ya que haga más larga la deuda de un pueblo hacia uno de sus más preclaros protectores.

Como quiera que la carta-ofrecimiento entregada a usted, el escultor indicado daba a conocer que estaba dispuesto a tratar con la Comisión que usted tan dignamente preside, a fin de conocer el presupuesto con que se cuenta para la realización del Monumento, ya que de este particular depende la importancia y riqueza de los materiales a emplearse, no dudamos que, a fin de evitar desatenciones y compromisos, se suspendan más póstulas por el exterior, y se sirva darle a conocer la cantidad recaudada para ver si dentro de ella puede llevar a cabo una obra digna del sabio oftalmólogo don Cayetano del Toro.

Como las primas del escultor son de gran importancia, dada la calidad de primera figura en su arte—para corresponder dignamente al amor que puso por la ciudad el homenaje—y dado que en este caso desaparece este punto trascendental, gracias al merísimo ofrecimiento de Juan Cristóbal, creemos que la Comisión que usted tan dignamente preside debe ponerse al habla con el mismo, a fin de poder llegar a un acuerdo, sin más preámbulos ni postulaciones exteriores, que sería alargar más la fecha en que pueda ser realidad la idea.

El valor artístico de Juan Cristóbal está ya conocido; en la actual Exposición gaditana de Bellas Artes hemos podido apreciar sus sintéticas dotes de gran sensibilidad artística, y la ráfaga vibrante por toda España, producida por sus obras, cundió con motivo de la última Exposición Nacional de Bellas Artes, de Madrid. Por ello, los abajo firmantes, artistas todos en sectores diversos, pero unidos por el lazo psíquico de estética,uplicamos a usted se sirva tener en cuenta nuestra petición, en-

caminata tan sólo a que el gran escultor Juan Cristóbal—el artista andaluz de sentimiento altruista—lleve a cabo el monumento al insigne gaditano don Cayetano del Toro, ya que su arte moderno, de un valor incalculable, y su ofrecimiento gratuito, nos obligan a corresponder con toda la altura que su proceder merece.»

Lo que no dudamos obtener por honor y gratitud.

Reciba el testimonio de nuestra consideración más distinguida.

Cádiz 11 de Agosto de 1926.

Ignacio Chilla.—Felipe Abarzuza. Rafael de Urbano.—Eduardo Ruiz de Somavia.—José Vilela.—Carlos María de Vallejo.—Manuel Leal.—José Reymundo.—Federico Joly.—Rafael García.—Antonio Garrachón. Manuel Fernández Mayo.—Joaquín García Rincón.—Angel José Gómez (todos rubricados).

Como quiera que se desconocía la cantidad que se había recaudado, y el ofrecimiento debía tenerse en cuenta, era de suponer que el Comité Ejecutivo trataría de tomar ya una determinación y activaría su muy lenta forma de proceder desde que la idea tuvo vida.

No ha sido así... En mi próximo y último artículo sobre este asunto agregaré lo que resta.

RAFAEL DE URBANO.

REUMATICOS

El Presbítero D. Luis E. Heredia (antes conocido por *Párrico de Valles*), os indicará como conseguirse curarse sencillamente de un mes.

Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sociedad. Escribir:

FERNANDA GONZÁLEZ, 51 BURGOS

En San Fernando

Premios

La Agrupación de la Prensa diaria local ha concedido dos premios en metálico a la Sociedad «Centro Obrero» y «Liga Católica», para que sean repartidos a sus alumnos, en los actos que tendrán lugar próximamente.

A Madrid

Para la corte ha marchado el Director de la S. E. de C. N. en la Carraca, don Benjamín López Lefebre.

De teatro

La prensa llegada a ésta de Santa Cruz de Tenerife, elogia grandemente la labor artística que viene realizando en dicho punto la compañía de zarzuela de Antonio Cardoso.

En párrafo aparte destaca al tenor cómico gaditano Antonio Ramírez, que en todas las obras que toma parte, hace galas de excelente vis cómica, siendo aplaudido todas las noches.

Deseamos que sigan repitiéndose los triunfos.

Beneficio

Esta noche se celebra en el «Cine Alameda», una función a beneficio de la Liga antituberculosa, proyectándose la notable película española «Los guapos o gente brava».

Adhesión

La Agrupación de la Prensa diaria local acordó en Junta Directiva celebrada anoche, adherirse a la iniciativa de la revista «San Fernando Artístico», sobre solicitar la Medalla del Trabajo, para don José Suárez, digno jefe de la S. E. de C. N.

Entreviú

En uno de los próximos días publicaremos una «charla» con «Pulmones», en extremo interesante, porque va en ella retratados los episodios que le han sucedido al notable púgil, tan conocido en Cádiz, en su carrera de «aporrador».

GALLARDO.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Detenido por robo

En el Puerto de Santa María ha sido detenido el propietario y vecino Manuel Alcántara Ponzón, por robo de 125 pesetas algunas monedas de plata extranjera, dos billetes de un dólar, quince décimos de lotería y un pagaré por valor de quinientas pesetas, en la farmacia de don Blás Dorca.

El autor de este hecho ingresó en la cárcel a disposición del Sr. Juez.

Detenciones

En Chipiona fué detenido el que dijo llamarse Agustín Martín Castro, por insultar y amenazar de muerte al vecino de aquella villa Manuel Lorenzo Mellado.

Pedro Janeiro Rubiales, fué detenido y puesto a disposición del Sr. Juez, por tratar de agredir en completo estado de embriaguez, a su hermano y otros transeúntes.

En Zahara fué detenido Rafael Barriga Domínguez, autor del hurto de una caballería, habiéndose rescatado también esta.

José Candón Rivera y José Candón Pantoja, fueron detenidos en Vejer, por cazar sin la correspondiente licencia.

Denuncias

En Benaocaz, fué denunciado el que dijo llamarse Andrés Cabezas Nieto, por infringir el artículo 21 del reglamento de carreteras.

En la misma villa, fué también denunciado Antonio Sánchez Ramírez, por causar daños en un sembrado con una caballería.

CONSULTORIO PARA ENFERMOS DE LOS OJOS DEL DR. MORON. Jesús del G. Poder, 56.—Aparatos de absoluta precisión para diagnósticos. Clínica de Operaciones: Método corrector del ESTRABISMO (bizeo) original del Dr. MORON.—Extracción to al de la CATARATA desde el comienzo de su formación.—Operación curativa del GLAUCOMA (DOLOR DE LAVO), etc. Extracción de partículas por ELECTROIMAN de Wolman.—Sección independiente de Curaciones. Consulta 25 ptas. El Doctor MORON abrirá personalmente su Consultorio el DIEZ de SEPTIEMBRE.

Conservatorio Otero

Quinto concierto del año

En el Gran Teatro Falla.—A las diez de la noche.—Cádiz 26 Agosto 19 7.

Esta noche, concierto en honor del ilustre presidente honorario de este Conservatorio, señor don Elías Ahuja y Andria, bajo la dirección de D. Germán A. Beigbeder, a cargo de señores profesores y alumnos de las clases de Conjuntos; y con la valiosa cooperación de dos gaditanos: el eminente pianista Pepe Cubiles y el notable violonista Agustín León Villaverde.

PROGRAMA

Primera parte

«Der Freischutz» (Overtura), Weber.

Por el conjunto instrumental de este Conservatorio.

Adagio del concierto en sol menor (Op. 26). Max Bruch.

Kaleidoscope núm. 9 Oriental, César Cui-León.

Para violín y orquesta.

Segunda parte

Sonata en fa (La Primavera), Beethoven.

a) Allegro.

b) Adagio molto expresivo.

c) Scherzo. Allegro ma non troppo.

d) Rondó. Allegro ma non troppo.

Capricho español, N. Kinsky-Korsarow.

1 Alborada.

2 Variazioni.

3 Alborada.

4 Scena e Canto gitano.

5 Fandango asturiano.

Para dos pianos: don José Cubiles y doña Carmen del Castillo.

Tercera parte

A la puerta del convento, Edward Grieg.

Por los conjuntos coral e instrumental de este Centro.

La montaña, (coro a seis voces mixtas sobre dos temas populares de la montaña, N. Otáñio.

Por el conjunto coral de esta Escuela Provincial de Música.

Gestion de Asuntos

Jurídicos y Administrativos en

Ministerios, Juzgados

Academia y demás Oficinas

- : Públicas : -

En Madrid, San Lorenzo del Escorial y Segovia por el Abogado

D. Agustín Lobatón y Lobatón

DIRECCION

“Hotel La Guipuzcoana”.—Cercedilla, Madrid.

QUINTAS

AVISO

Ignorándose cuáles sean los domicilios o paradero de los individuos Joaquín Cebrián Rodríguez y José María Rancell Carrillo, ambos pertenecientes al regimiento infantería de Alava, se presentarán a la mayor brevedad en la secretaría municipal, sección de Quintas, provistos del documento militar que obre en su poder, a efecto de una diligencia que le interese.

Una buena Maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica» que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nos otros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar su cido o remendado, cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero: basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un jurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable a la mujer cuidadora y economista.

La Patent Weaver, Aribau 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Penad bien en las oentijas que este aparato puede proporcionar, y al escribir a la casa, mencionad NOTICIERO GADITANO.

En la Diputación Provincial

Visitas

Visitaron esta mañana al señor Conde de Villamar, en el despacho de la presidencia, el señor Marqués de la Vega de Sagra y don José M.ª Peman.

BAR LA CRUZ BLANCA EL PREFERIDO por el público más selecto. Sagasta y C. del Castillo.

FABRICA DE HIELO ESMERALDO DOMINGUEZ-CÁDIZ

Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera y San Bernardo. - Teléfono 338.

Verano de 1927.-Nuevos precios de venta.-Verano de 1927

40 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica.
35 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica por contrato.
5 CÉNTIMOS KILO servido a domicilio o Estación de Ferrocarril.

Para el servicio a domicilio dispone esta Fábrica de dos carros que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden hielo al nombrado precio de 5 CÉNTIMOS KILO

Servicio rápido de trituración.—Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importaciones que sean.—Facilidades para la carga de Carros y Camiones.—Garantía absoluta de Peso.—Seguridad en el cumplimiento de contratos.—Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentadas en el acto.—Duración y calidad recomendables.

COMPAREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCEREIS

BALNEARIO VICTORIA

El Sábado 27 de Agosto de 1927 a las 22 y media

Gran Festival en la Playa

A BENEFICIO DE LA

Asociación de la Caridad

Verbena popular. Sorprendente iluminación eléctrica y a la Veneciana. Espléndida función de Fuegos Artificiales en la orilla del Mar. Instalaciones de Buñolerías. Concierto por la Banda de Música del Regimiento Infantería de Marina que interpretará las mejores piezas de su selecto repertorio.

Gran servicio extraordinario de Tranvías hasta la madrugada.

EN LOS SALONES ALTOS Y TERRAZAS

Gran Buñolada Aristocrática

Por Tikets a la consumición al precio de 3 PESETAS, estando en ellos incluida la entrada al Balneario, como también en los servicios del Restaurant.—Amenizará la

Jazz Solá Orchestra

Se reserva el derecho de admisión. Véanse programas de mano.—Entrada al Balneario, 50 céntimos.

AVISO

A nuestra distinguida clientela y al público

La CASA que suscribe, que desde su fundación ha cimentado su crédito sobre la base de sus PESOS EXACTOS y precios económicos, tiene a vuestra disposición una báscula moderna y pesas debidamente contrastadas, para que todo el cliente que lo desee, pueda rectificar los pesos de las mercancías que adquiera en dicho establecimiento. antes de salir del mismo. pues aunque muchos artículos por su estructura son fáciles de empaquetar y pncintar como así se hace y por tanto en todo momento puede apreciarse si ha existido o no mala fé al pesar, hay otros como mantecas y otras grasas que se hace imposible ejecutarlo y no habiendo rectificado el peso antes de salir del establecimiento es muy lamentable que la merma natural que pueda producirse en un artículo grasiento por efecto del calor y de ir envuelto en papel ya que no es costumbre que ningún cliente traiga envase apropiado, sea motivo de des crédito para la casa que suscribe que sie apre ha respetado los sagrados intereses de su distinguida y numerosa clientela y a cuyas razones debe el éxito que cada vez mayor va alcanzando.

LA INGLESA Tomás Istúriz. Teléfono. 432

Lea nuestros precios mañana en EL NOTICIERO. Pida notas generales de precios en esta casa.

Notas del día

Banda Provincial de Santa Elena. Programa para hoy 25 en la Plaza de Mlna, de 10 a 12.

- 1.º La Gracia de Dios, pasodoble, Roig.
- 2.º Estefanía, gavota, Gort.
- 3.º La Corte de Carlos IV, pavana, Sandri.
- 4.º La Favorita, fantasía, Donizetti.
- 5.º El Conde de Luxemburgo, tanda de vals, L. Lehar.
- 6.º Gigantes y Cabezudos, zarzuela, pasodoble, Caballero.

El problema del agua

lo resuelve de una manera definitiva

la Bomba «BLOCH»

especialmente adecuada para usos domésticos

- «Bazar Español» -
San Francisco, 5 (esquina B. D. de Cádiz)
TELEFONO, 224

Tejidos novedades para señoras

SASTRERIA y CAMISERIA

CASA MORENO UTRERA

Precios muy económicos

San Francisco y Paseo de Cavalejas

Consulten precios de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigras y barro, etc., que nan sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL
Ancha núm. 18 Cádiz

Ha fallecido el Cardenal Primado
: : de España Doctor Reig : :

A las dos de la madrugada falleció el Cardenal Primado de España doctor Reig.—La noticia en Toledo

Toledo.—En el Palacio Episcopal facilitaron esta madrugada a los periodistas una parte facilitada por el doctor Delgado, donde se daba cuenta del fallecimiento del Cardenal Primado de España, doctor Reig Casanova, ocurrida a las dos de la madrugada.

Horas antes por otro comunicado se había dado al público a conocer la gravedad del ilustre purpurado.

La gravedad sobrevino a consecuencia de una intoxicación por ataque de uremia.

A las doce de la noche el Cardenal entró en período comatoso.

Las campanas de Toledo empezaron a doblar desde el amanecer.

Al ser conocida noticia ha causado penosa impresión en toda la ciudad imperial, donde era queridísimo el virtuoso prelado.

El doctor Delgado asistió al cardenal en sus últimos momentos.

Toledo.—A las nueve de la noche fué avisado urgentemente el doctor Delgado, desde el Palacio episcopal.

Inmediatamente personóse en el mismo el citado doctor, pero todos los auxilios de la ciencia fueron inútiles.

Ya el doctor Delgado no se separó del lecho del ilustre enfermo hasta la madrugada, cuando facilitó el parte de su fallecimiento.

La gravedad del enfermo fué acentuándose por momentos, hasta llegar al funesto desenlace.

El doctor Delgado, asistido del doctor Pablo, trató constantemente de reanimar al enfermo, si se conseguía.

El confesor del Cardenal

Toledo.—En vista de la extrema gravedad del ilustre prelado, avisóse a su confesor, padre Beltrán, de la Compañía de Jesús.

También hicieron acto de presencia en el Palacio episcopal, el Obispo auxiliar de la diócesis y otras personalidades civiles y eclesiásticas.

Emocionantes escenas.—Las últimas palabras del Primado.

Toledo.—Antes de entrar en el período agónico, ya en extrema gravedad, el Cardenal penosamente, asió un crucifijo que tenía debajo de la almohada, besándolo fuertemente.

La escena causó honda impresión en cuantos la presenciaron.

Ante la gravedad del paciente, el confesor dijo:

—Eminencia. Prepárese que voy a absolverle.

—Gracias. Dios se lo pague, contestó con voz clara el Cardenal y ya no volvió a hablar en toda la madrugada. Estas fueron sus últimas palabras.

—Cuando ocurrió el fallecimiento rodeaban al Cardenal su secretario de cámara don Francisco Vidal, mayordomo don Ricardo Prast, su primo don Enrique Reig y otras personalidades íntimas.

El cadáver es trasladado a la capilla ardiente.—Las misas.

Toledo.—A primera hora de la mañana el Cardenal Primado fué trasladado a la capilla del Palacio, que se había dispuesto para capilla ardiente.

La primera misa por el alma del Cardenal Reig, celebróse a

las cuatro de la madrugada sien do oficiada por el Obispo auxiliar de la Diócesis.

A continuación se dijeron misas, por el deán del cabildo, el secretario de cámara, el mayordomo de Palacio, el primo del Cardenal y todos los sacerdotes que se encontraban en Palacio.

—A las tres de la madrugada llegó a Palacio el ínfimo del cardenal Reig don Rafael Marín, dando el pésame por el fallecimiento.

También estuvo en Palacio, el oficial de la Comisaría de la Santa Cruzada, don José Valdés.

Datos biográficos del Cardenal Reig

Toledo.—Monseñor Reig Casanova, había nacido en Valencia el 20 de Enero de 1879. Estudió en el Instituto de Játiva y en la Universidad Literaria y en el seminario de Valencia.

Fuó consagrado en la iglesia de los Paules, de Madrid, en 1914 y preconizado Arzobispo de Toledo y creado Cardenal presbítero del título de San Pedro Montorio en 1922.

Ostentaba los grados de bachiller en artes y doctor en derecho civil y canónico.

Poseía la Gran Cruz de las Ordenes de Isabel la Católica y Carlos III, la de San Mauricio y San Lázaro de Italia y la Gran Cruz del Santo Sepulcro. Era caballero del Collar de Carlos III, capellán de honor de la Real Maestranza de Valencia y académico correspondiente de la Historia y de la de Bellas Artes de San Fernando.

Desempeñó los cargos de profesor en el Seminario de Almería, provisor y vicario general en Mallorca, canónigo arcediano y provisor en Toledo, auditor de la Rota en Madrid, Obispo en Barcelona y Arzobispo en Valencia.

Los telegramas cursados

Toledo.—Inmediatamente que se supo la muerte del cardenal Primado, dirigiéronse telegramas dando cuenta de ella a todos los arzobispos y obispos sufragáneos de la diócesis de Toledo, al Ministerio de Marina, al mayordomo mayor de Palacio, al general Primo de Rivera, al ministro de Gracia y Justicia, al nuncio de Su Santidad que se encuentra pasando temporada en Italia y a otras personalidades.

También se le telegrafió la noticia a todos los preladados españoles.

El cabildo catedral fué asimismo avisado de la muerte del cardenal.

Disposiciones del Cardenal Reig

Toledo.—Era deseo del Cardenal Reig que su cadáver no fuera embalsamado, pero el doctor Delgado, expresó al secretario de cámara señor Vidal, que la Ley obligaba a ello y por tanto procedía al embalsamamiento al igual que se hizo con el cadáver del Cardenal Benloch.

También, en varias ocasiones había manifestado el cardenal deseos de que en sus funerales

no se entonaran oraciones fúnebres y que su entierro fuera lo más modesto posible.

Era deseo del finado que su cadáver fuera enterrado en un lugar apartado en la capilla de la Virgen del Sagrario, que fué coronada de manos del cardenal.

El entierro del Cardenal

Toledo.—El sepelio del cardenal Reig se verificará el sábado próximo a las once de la mañana en la Catedral de Toledo.

El ministro de Gracia y Justicia sale para Toledo

Madrid.—Hoy ha salido para Toledo el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, para dar el pésame en nombre del gobierno y dar las órdenes que sean necesarias para el sepelio.

El Arzobispo de Burgos en Toledo.—Manifestaciones de pesar

Toledo.—Anoche llegó a esta capital el arzobispo de Burgos, doctor Segura que venía para visitar al Cardenal, y se encontró desagradablemente sorprendido con la noticia de su fallecimiento.

Estuvo en la capilla ardiente orando largo rato.

En Palacio estuvo el gobernador civil de la provincia dando el pésame en nombre del Gobierno y en el suyo propio. También estuvieron el presidente y el fiscal de la Audiencia y una comisión de magistrados.

Igualmente han dado el pésame todas las autoridades, representaciones y personas de todas las clases sociales.

—Se reciben millares de telegramas de toda España dando el pésame por el fallecimiento del Prelado.

A las tres de la tarde llegó el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte acompañado del Director General de Justicia Cultos.

El ministro regresará inmediatamente a Madrid para poder asistir al Consejo de Ministros que se celebrará esta tarde.

Los honores al cadáver del Cardenal

Toledo.—Los honores al cadáver del Cardenal Primado, serán los máximos teniendo en cuenta que ha fallecido desempeñando la archidiócesis primada de España.

El dean da cuenta al cabildo del fallecimiento y ejecuta las ceremonias rituales.

Toledo.—Al comenzar el coro esta mañana, el cabildo fué presidido por el dean, que dió cuenta del fallecimiento del cardenal Primado.

Inmediatamente salió el dean señor Polo, acompañado del púgiguero y del secretario de Cámara, dirigiéndose a la capilla ardiente.

Allí acercóse tres veces al cadáver del cardenal Reig, llamándole por su nombre y después certificó la defunción del ilustre purpurado.

Volvió entonces al coro, dando cuenta al cabildo de la diligencia efectuada y declarando vacante la silla primada de España.

Se han guardado los sellos del Priorado hasta que sea de

El Al' o Comisario permanecerá en
: : Madrid hasta el día 31 : :

signada la persona que haya de sustituirle.

Esta tarde se procederá al embalsamamiento del cadáver y mañana se permitirá el desfile de las autoridades, cabildo catedral, clero, corporaciones y público.

Honores de capitán general con mando en plaza

Toledo.—Al cadáver del Cardenal Reig se rendirán honores de capitán general con mando en plaza, formando las tropas que tienen sus cantones en Madrid.

Se han recibido telegramas del Rey, del ministro de Gracia y Justicia, del de Instrucción pública, del presidente del Consejo de Ministros y del Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

También han enviado el pésame la Diputación de Valencia y otras muchas Corporaciones y autoridades.

El Alto Comisario y la repatriación.—El programa lo decidirá el Gobierno.

Madrid.—Esta mañana el Alto Comisario de España en Marruecos general Sanjurjo, estuvo conferenciando con el general Primo de Rivera.

A la salida preguntáronle los periodistas sobre la fecha de su regreso a Marruecos, contestando el general que permanecerá en la corte hasta el día 31 del actual mes.

También le interrogaron sobre si pasará por Sevilla de vuelta de Africa acompañado por las tropas repatriadas, contestando el Alto Comisario, que en ello tenía un vivo interés, pero que el programa del retorno lo fijaría el general Primo de Rivera y de él, por tanto, dependía todo ello.

Los hulleros se reunen

Santander.—Bajo la presidencia del señor Ruiz Senen, y con la asistencia de todos los fabricantes nacionales del ramo, se ha reunido la Hullera nacional.

Se trató ampliamente del nuevo Estatuto sobre carbones, y aprobó en todas sus partes, con la introducción de ligeras modificaciones en la forma.

Los reunidos volverán a celebrar nuevas conferencias en fechas próximas.

Descarrila un tren de viajeros. Ocho muertos y veinte heridos graves

Londres.—Ayer a las cinco y media de la tarde, descarriló en las inmediaciones de esta ciudad un tren de viajeros.

Entre las astillas de los vagones fueron encontrados ocho cadáveres.

Hasta la hora de transmitir este despacho han sido hallados veinte heridos de gravedad.

Hacia el lugar de la catástrofe marcharon varios trenes de socorro.

Fenómeno en el mar

Nueva York.—Ha fondeado en este puerto el trasatlántico «France».

Sus tripulantes declaran, que durante la travesía sufrieron los efectos de una perturbación submarina.

Como consecuencia del fenómeno, el casco del «France» chocó de una manera violentísima contra un bajo, resultando heridos varios pasajeros que en aquel momento iban sobre la cubierta, entre ellos el famoso jugador francés de tennis, monseñor Borota.

Muerte de un nacionalista egipcio

Londres.—En esta capital se ha recogido un mensaje, dando cuenta de haber muerto el jefe nacionalista egipcio Zaglud Bajá.

Catástrofe durante unas maniobras navales en el Japón

Tokio.—Durante los ejercicios navales nocturnos que se verificaron anoche por las unidades de la escuadra frente a la costa de Maisuro, chocó el buque «Joudsu» con el contratorpedero «Warabi».

Este último se fué a pique en menos de quince minutos, a causa de las averías recibidas.

De la tripulación salváronse solo veinte y dos hombres pereciendo 90, entre marinos y oficiales.

Poco después el acorazado «Naka» chocó con el contratorpedero «Ashi» que también se fué a pique perdiendo veinte y siete hombres.

A causa de las dos lamentables catástrofes se han suspendidos las maniobras que debían durar varios días.

Corrida suspendida

Santander.—A consecuencia de la lluvia que durante todo el día ha descendido, por acuerdo del gobernador civil fué suspendida la corrida anunciada para hoy, llamada «del mantón».

Unas regatas hispano-americanas

Santander.—En el banquete con que el Ayuntamiento y la Diputación obsequiaron a la oficialidad del crucero «Detroit», el embajador de los Estados Unidos pronunció un discurso, diciendo que en breve se pondrá en práctica el proyecto de celebrar unas regatas entre Nueva York y Santander, con barcos capaces de atravesar el Atlántico.

«Fast and safe»

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más análoga, con material más moderno, coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 1011.

FABRICA DE PAN de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfor 210.

Tip. de M. Cerón.—Cádiz.

Telegramas

Caballerizo Mayer S. M. al Alcalde de Cádiz.

Puesto en conocimiento de S. M. el Rey sentimientos expresados me encarga transmitirle expresivas gracias.

Presidente del Consejo de Ministros al Alcalde de Cádiz.

Envíele mi sincera felicitación y saludo afectuoso por las demostraciones de afectos de que he sido objeto por parte de elementos me indica en telegrama prometiéndome los mayores aciertos en su gestión.

Un hombre se precipita al mar

Esta tarde a las cuatro, aproximadamente, encontrábase paseando por el muelle Reina Victoria el individuo que más tarde dijo llamarse Manuel Augusto Cuto, de 22 años, soltero, marino, natural de Lisboa y sin domicilio en esta capital, tuvo la desgracia de sufrir unos mareos y caerse al agua.

Seguidamente, sin pérdida de momento, se arrojaron en su auxilio los individuos Diego Morillo Pérez, que habita en Teniente Andújar 7, y José López Payán, domiciliado en Pí y Margall 31, quienes lograron extraerlo.

Una vez en tierra, fué conducido al Hospital de San Juan de Dios, donde le asistieron de inmersión.

Intervinieron el agente de Vigilancia don Luis Gallego Maroto y el guardia municipal Pablo Mireki.

Sucesos locales

Denuncias

En la Jefatura de Policía presentaron denuncias las personas siguientes:

Antonio Mata, Angela Vega y María González, contra Eduardo López y Rosalía López, por escándalo e insultos.

Emilio Otero Díaz, estudiante, de diecisiete años, contra un desconocido, por hurto.

Ingresados en la Prevención de Seguridad.

En los calabozos de la Jefatura de Policía, ingresaron los individuos siguientes:

Manuel Benítez Fernández, por embriaguez y escándalo.

Manuel Otero Rodríguez, por escándalo y molestar a los transeúntes, en estado de embriaguez.

Carmen Caciono González, prostituta, por molestar a los transeúntes.

Baltasar Benítez Infante, soltero, jornalero, a requerimiento de María García Abrellado, por escándalo, insultos e inmoralidad.

Manuel Sánchez Candón, por escándalo e insultos a los agentes de la autoridad.

Emilia Sellar Casal, por embriaguez y escándalo.

Manuel Miralla Becerra, a requerimiento de José Pérez Rey, por amenazas y agresión.

José Ruiz Ostó, por embriaguez y escándalo.

Servando Izquierdo Cantillo, por escándalo, molestar a los transeúntes y embriaguez.

Florencio Ordóñez Urriga y Edelmiro Higuera Mora, por reyerta y causa de lesiones mutuamente.

Los perros

Los laceros municipales recogieron e ingresaron en los fosos de Extramuros, cuatro perros.

EL MEJOR PURGANTE Aguas minerales naturales de Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

CARABAÑA

Pedidos: Ellos de B. J. Chéverri, Lealtad 12, Madrid.

PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

GASOLINA P. P. P. A 50 CÉNTIMOS,

en el surtidor instalado frente al *Café Parisiën (Plaza Loreto)*
y en el situado en el *Paseo de Canalejas*
junto al *Depósito Franco.*

GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidones
de gasolina y Gas-Oil P. P. P.,
avisando en el surtidor estableci-
do frente al *Hotel de Francia*;

Esta casa ha suministrado la gasoli-
na usada por la *Atlántida*, en su raid al
GOLFO DE GUINEA

Administraciones de fincas

Persona conocida, honorable
y de responsabilidad, se encarga
en muy beneficiosas condicio-
nes de administrar fincas.

Razón en este periódico.

NOVEDAD

¡La ZURCIDORA Mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO
puede rápidamente y sin igual per-
fcción ZURCIR y REMEN-
DAR medias, calcetines y tejidos
de todas clases. sean de seda, algo-
dón, lana o hilo.

No debe faltar en
ninguna familia

Su manejo es sen-
cillo, agradable y de
efecto sorprendente.

La Zurcidora
Mecánica.

Se acompaña de
las instrucciones pr-
cisas para su fun-
cionamiento.

Funciona sola, sin
ayuda de máquina
auxiliar.

Se remite libre de gastos, precio
envío de DIEZ PESETAS por
Giro Postal, No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver

Aribau, 226. Barcelona.

Caras satisfechas

se ven en la mesa, cuando las so-
pas se hacen con...

CALDO MAGGI

EN CUBITOS

Grandes Almacenes de muebles
DE LA
Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabrica-
das a precios sin competencia en la casa.

Servicio por camiones Automóviles y carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

A TODA HORA DEL DIA Y NOCHE

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo relacionado con la industria pesquera
Precios económicos

Oficinas, Isaac Peral núm. 13.

Teléfono, 282.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 30 de Agosto, de Santander el 30, de Gijón el 31 y de Coruña el 1.º Septiembre. Próxima salida el día 27 de Septiembre.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 25 de Agosto, de Málaga el 26 y de Cádiz el 28 de Agosto, para Sta. Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 20 de Septiembre.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Bilbao el 19 de Agosto y de Santander el 20 para New-York.

Línea Mediterraneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 13 de Agosto, de Valencia el 14, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18. Próxima salida el 15 de Septiembre.

Línea Mediterraneo-Cuba-New York

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 18 de Agosto, de Valencia el 17, de Málaga el 20 de Julio y de Cádiz el día 22 a las 10 de la mañana. Próxima salida el día 7 de Septiembre.

Línea de Fernando Pío

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el 15 de Agosto, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de de Cádiz el 10, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capitán.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Compañía Transmediterránea Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.—Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao, el vapor TORDERA con escala en Pasajes.

Saldrá de Cádiz el 29 de Agosto de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lluarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona, el vapor MARQUES DE TURIA

Saldrá de Cádiz el 26 de Agosto de 1927

Admitiendo además carga destinada a Génova (con trasbordo en Barcelona y conocimientos directos).

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa
que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C.ª S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp.ª M. Cerón

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA,
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Para Pan BUENO y COMPLETO el de la SOCIEDAD ANONIMA EUREKA

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas
AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas

Cristalería y loza.—Baños.—Tuberías.—Vajillas.—Cafes.
Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

CEMENTO LANDFORT

Servantes núm. 18 dup. esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada y sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.
BARCELONA